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Άσκηση (1)



Απαντήσεις (1)

◼ “Συνολική” Bernoulli διαδικασία με πιθανότητα 

επιτυχίας:   𝒑𝑩 = Τ𝟓 𝟔

◼ “Διαχωρισμός” της διαδικασίας:

Χρήστης 1:  Bernoulli με  𝒑𝑿𝟏 = Τ2 5 ∙ 𝑝𝐵 = Τ2 5 ∙ Τ5 6 = Τ𝟏 𝟑

Χρήστης 2:  Bernoulli με  𝒑𝑿𝟐 = Τ3 5 ∙ 𝑝𝐵 = Τ3 5 ∙ Τ5 6 = Τ𝟏 𝟐

(α) Γεωμετρική κατανομή:

Π(𝛼) = (1 − 𝑝𝑋1)
3∙ 𝑝𝑋1 = ൗ2 3

3
∙ ൗ1 3 = ൗ8 81 = 𝟎. 𝟎𝟗𝟖𝟕

𝑝𝑇 𝑡 = (1 − 𝑝)𝑡−1∙ 𝑝



Απαντήσεις (2)

(β)

Π(𝛽) = Pr 5 busy slots από 10 ∙ 𝑝𝐵 ∙ 1 − 𝑝𝐵 =

(Binomial)

= 10
5

∙ 𝑝𝐵
5 ∙ 1 − 𝑝𝐵

5 ∙ 𝑝𝐵 ∙ 1 − 𝑝𝐵 =

= 10
5

∙ Τ(5 6)6 ∙ Τ(1 6)6 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟏𝟖

Εναλλακτικά:

Π(𝛽) = Pr η 6η άφιξη γίνεται στο 11ο slot ∙ 1 − 𝑝𝐵 =

(Negative Binomial)

= 10
5

∙ Τ(5 6)6 ∙ Τ(1 − 5 6)5 ∙ Τ1 6 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟏𝟖

𝑛

𝑘
𝑝𝑘(1 − 𝑝)𝑛−𝑘

𝑝𝑌𝑘 𝑡 =
𝑡 − 1

𝑘 − 1
𝑝𝑘(1 − 𝑝)𝑡−𝑘



Άσκηση (2)



Απαντήσεις (3)

(γ)

◼ Είναι η μέση τιμή της Negative Binomial, για 𝑘 = 5
και 𝑝 = 𝑝𝑋1 = Τ1 3

𝑬 𝒀𝒌 = Τ𝑘 𝑝 = Τ5 ( Τ1 3) = 𝟏𝟓 slots

◼ Ουσιαστικά ζητείται πόσα από τα 15 slots είναι busy 

στη “συνολική” διαδικασία. Μέση τιμή της Binomial, 

για 𝑛 = 15 και 𝑝 = 𝑝𝐵 = Τ5 6

𝑬 𝑵 = 𝑛 ∙ 𝑝 = 15 ∙ Τ5 6 = 𝟏𝟐. 𝟓 busy slots



Απαντήσεις (4)

(δ)

◼ Binomial, για 𝑛 = 15 και 𝑝 = 𝑝𝑋2 = Τ1 2

𝒑𝑵 𝒌 = 15
𝑘

1

2

𝑘 1

2

15−𝑘
= 15

𝑘

1

2

15
= , 𝑘 ≤ 15

◼ 𝑬 𝑵 = 𝑛 ∙ 𝑝 = 15 ∙ Τ1 2 = 𝟕. 𝟓

◼ 𝑽𝒂𝒓(𝑵) = 𝑛 ∙ 𝑝 ∙ (1 − 𝑝) = 15 ∙ Τ1 2 ∙ Τ1 2 = 𝟑. 𝟕𝟓

𝑛

𝑘
𝑝𝑘(1 − 𝑝)𝑛−𝑘

15

𝑘

1

215


